

## Юбилей

## Ответственная за детали

5 июля отметила юбилейный день рождения ветеран АСП, комплектовщица отдела 541 Лариса Владимировна ПОТАПОВА.

Лариса Владимировна – потомственная заводчанка. Ее мать Анастасия Михайловна, труженица тыла, многие годы проработала клепальщицей в цехе 4. Сюда после окончания Иркутского авиационного завода по-

шли в Иркутске с 15 по 17 июня. Среди соперников

могли потомкам первого поколения заводчан восстановить родословную своей семьи.

В апреле сотрудники Музея истории г. Иркутска передали своим коллегам с авиазавода письмо Зои Павловны Гневьшевой, проживающей в Ростове-на-Дону. Женщина пишет, что у ее отца были родные брат и сестра – Семен Степанович и Евгения Степановна Гневашевы, которые во время Великой Отечественной войны эвакуировались в Иркутск вместе с московским авиационным заводом. Родным известно, что Степан Гневашев не раз был награжден за трудовые успехи (кажется, среди его наград есть орден Ленина), а также что он погиб при испытаниях двигателя. Его сестра тоже долгое время работала на авиазаводе, умерла в Иркутске. Каких-либо подробностей о своих родственниках семья Зои Павловны не знает, поэтому в письме была убедитель-

ность, – говорит Лариса Владимировна. – Деталей много, есть на первый взгляд одинаковые. Чтобы не перепутать, обязательно нужно сверять их номера. С опытом, конечно, стало больше сноровки, я точно знаю, где что у меня находится. Тем более сейчас, когда с помощью

компьютера можно получить информацию о движении деталей.

По словам мастера Е.Н. Приходько, Лариса Владимировна – одна из самых опытных работниц в коллективе. К своему делу она относится серьезно и выполняет его добросовестно, не забывая, что любой этап работы на производстве организации цеха 4. Окончив девяти-месячные курсы при Иркутской областной партшколе, Евгения Степановна до 1954 года занималась партийной работой. После вернулась на производство. Трудилась контролером в цехе 42, затем в отделе 7. На пенсию она ушла в 1970 году.

Зое Павловне Гневьшевой (Разница в написании фамилии старших Гневашевых и их племянницы появилась в силу сложившихся обстоятельств. – Авт.) были отправлены копии упомянутых здесь документов и книга Г.И. Хвоцевского об истории завода № 39 им. Менжинского. В ответ сотрудники заводского музея получили очень теплое письмо, в котором его автор благодарит Геннадия Иннокентьевича Хвоцевского за книгу, прочитанную с большим интересом. «Впечатляют страницы книги, посвященные истории завода в военные годы, – пишет Зоя Павловна. – Оглядываясь на свое

орденом Ленина, то это действительно факт. Его документально подтверждает в своей книге «Страницы истории авиационного завода № 39 им. Менжинского» сотрудник заводского музея Г.И. Хвоцевский. Там приведен текст указа Президиума Верховного Совета СССР от 5 марта 1939 года о награждении наиболее отличившихся работников завода № 39 орденами и медалями. Среди награжденных орденом Ленина – слесарь-сборщик Семен Степанович Гневашев.

Так уж получилось, что архивных данных о тете автора письма сохранилось больше. Судя по документам она родилась в 1909 году в Вологодской губернии, до 16 лет жила в деревне, а в 1925 году уехала к брату в Москву. До 1930 года девушка училась, затем два года

## Каникулы

## Наши выше всех

В центре технического творчества «Сигма» закончился сезон 2011/12 года. Лучшие воспитанники приняли участие в областных летних соревнованиях по авиамодельному спорту, которые прошли в Иркутске с 15 по 17 июня.

Среди соперников

Грязнов, Александр Серебряников, Анатолий Раков, Данил Терешенко.

**Игорь ЗУЕВ,**  
руководитель центра  
технического творчества  
«Сигма».

Фото автора.

## В десятке лучших

14–15 июня в г. Ульяновске прошла Всероссийская олимпиада профессионального мастерства обучающихся в учреждениях начального профессионального образования по профессии «сварщик» (электросварочные и газосварочные работы).

Иркутскую область на олимпиаде представляли победители областного конкурса профессионального мастерства электросварщиков: мастер производственного обучения ПУ-2 Сергей Вячеславович Башаримов и учащийся 3 курса Александр Бураченко.

Сергей Вячеславович рассказал, что на олимпиаду в этом году прибыло рекордное число участников – из 49 регионов России.

Кроме конкурса для участников были проведены мастер-классы «Информатизация сварочного дела» и «Разноцветное Поволжье», презентация школы профессиональной подготовки «Учебная мастерская Роберта Боша» и мини-конкурс с использованием инструмента фирмы BOSCH в сварочных работах.

По итогам конкурса Александр Бураченко занял 8-е место. С.В. Башаримов стал победителем конкурса профессионального мастерства среди мастеров производственного обучения в номинации «Компетенции для переходного периода технологической модернизации».

Татьяна ДУРИЦИНА.